

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok 2013-2014

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. **meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Ekonomicko-správní fakulta MU
Obor studia:	Veřejná ekonomika a správa
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	srovnatelná
Hostitelská VŠ:	Peter B. Gustavson School of Business, University of Victoria
Hostitelská země:	Canada
Začátek pobytu:	1.9.2013
Konec pobytu:	30.4.2014
Počet měsíců:	8
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/>	Ne <input type="checkbox"/>
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/>	Ne <input type="checkbox"/>
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy	Ano <input checked="" type="checkbox"/>	Ne <input type="checkbox"/>

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

- <http://www.uvic.ca/gustavson/> - stránky fakulty
- Zahraniční oddělení ESF MU – většinou mají k dispozici outline předmětů pro nadcházející

rok
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? <ul style="list-style-type: none"> - Jakýkoliv certifikát z angličtiny – mě stačilo FCE - Vyplněná přihláška
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? <ul style="list-style-type: none"> - ESF MU většinou uzavírá přihlášky na začátku března, rozhodnutí o přijetí jsem měl zhruba v půlce dubna
Bylo potřeba vízum? <ul style="list-style-type: none"> - Ano, na studijní pobyt delší než 6 měsíců je i po zrušení víz mezi Kanadou a ČR potřeba si je vyřídit. Na jednosemestrální pobyt to potřeba není. Pokud ovšem chcete pracovat na kampusu, studijní víza jsou nutností
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: 2-3 týdny od podání na ambasádě v Praze výše poplatku za udělení víza: 150CDN

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano – na české straně, kanadská strana mi jej podepsala až poté co již bylo jisté, jaké předměty budu studovat
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano – všechny jako nepovinné, jeden po domluvě s garantem jako povinný
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Před odjezdem spolu se závaznou přihláškou. Po zahájení semestru je možnost předměty na místě měnit do zhruba konce 2.týdne. Každý student musí mít minimálně 3 business předměty, maximálně pak 5. Tzn. je možnost zapsání až 2 předmětů i na jiných fakultách v rámci UVic.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ano
Používá škola systém ECTS? Ano – business courses jsou za 6 ECTS
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Úplně jiný než v ČR. Hodně diskuzí, case studies, přednášky dohromady s seminářema -> účast na všech je povinná. Zkouška, pokud ji předmět má tvoří 30-45% celkové známky. Zbytek známky tvoří midterm, většinou nějaký group project, docházka a aktivita na hodinách.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: srovnatelná
Jak jste získával/a studijní materiál? Na jejich stránce – něco jako IS. Dáke bookstore – nicméně neskutečně drahé učebnice -> většinou přes 150CDN/kus. Doporučuji si počkat až na 1.hodinu a pak zvážít, zda-li je učebnice skutečně potřeba, protože u většiny předmětů jich je uvedených více. Také je na univerzitě několik míst, kde se dají koupit již použité za rozumnější ceny
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Strategic management, leadership strategies, investment – toto jsou spíše ty náročnější předměty. Doporučuju přijít na první hodiny předmětů, které vás zajímají – je tam vždy dobře popsáno o co se bude jednat.

Jaká je vybavenost školní knihovny? Vynikající
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Spousta počítačů, ale nejsou dostupné 24/7. Vlastní notebook je nutností. Internet všude na kampuse a v jeho okolí
Možnosti tisku a kopírování: Na škole nebo ve Student Union Building (levnější)
Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Je zde buddy programe. Rozhodně doporučuji. Může se stát, že váš buddy na vás bude úplně kašlat, nebo budete mít štěstí jako já a díky buddymu poznáte velkou část okolí a dostane vás i mezi kanadské studenty. Rozhodně se přihlašte.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2...předměty jsou dohromady s kanadany, takže kdo chce a nestydí se, tak se normálně integruje.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: 1.semestr – pronajatý barák mimo kampus , 2.semestr – cluster (on-campus)
Cena měsíčně: Barák 440CDN/měsíc (průměr 400-700CDN) , cluster 600CDN/měsíc
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejí ch večer nebo o víkendu... Baráky jsou buď vybavené nebo ne. Veškeré ubytování na kampuse má jen základní vybavení, čili nutnost dokoupit – polštáře, peřiny, povlečení a nádobí
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? O ubytování se žádá předem, nicméně způsob jakým jej přiřazují je mi dodnes k nepochopení. Rozhodně stojí za to si o ubytování na kampuse zažádat, ale v mém ročníku jej moc studentů nedostalo (kanadané mají přednost). Barák jsem řešil až po mém příjezdu spolu s dalšími, čili týden před začátkem školy a prakticky všichni jsme něco našli. Je každopádně dobré si projít všechny stránky a mít vytipované místa kam jít po příjezdu do Victorii!
Jaké jsou možnosti stravování? V rámci kampusu je několik stravovacích zařízení, ale je to docela drahé. V clusterech možnost vlastního vaření
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR 2-3 krát dražší. Zejména základní potraviny a alkohol jsou pro nás Čechy hodně drahé
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: okolo 20000 Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: dá se letět do Vancouveru(poté ferry do Victorie), Victorie nebo Seattlu(poté ferry – Clipper do Victorie). Pokud pojedete jen na podzimní semestr doporučuji procestovat USA v létě před příjezdem ;)
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD- na kanadské poměry má Victorie poměrně dobrou autobusovou dopravu, která je pro studenty se studijní kartou bezplatná a dá se s ní dostat prakticky všude. Hodně studentů díky celoročně příznivému počasí využívá i kolo, které se dá ve Victorii za přívětivé ceny lehce sehnat.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? -

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) - Kooperativa, kolem 10000 celý rok
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? ne
Pracoval/a jste během studia? Ano – potřeba studijní vízum pro práci na kampuse, pracovní vízum nebo vízum zažij Kanadu pro práci mimo kampus
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Velký výběr prací na kampuse. Po příjezdu se dá během týdne práce sehnat
Tipy na využití volného času: Cestování!!! – okolí Victorie a Vancouver island je naprosto vynikající místo na hikování a výlety s nádhernou přírodou! Dále NHL ve Vancouveru, whale watching, lyžování ve Whistleru nebo přímo na ostrově, Canadian rockies a Banff!!! moře v Califorornii a Havaj, Seattle... Z Victorie je to všude poměrně blízko a rozhodně stojí za to toho využít!

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	1.semestr – 40000 2.semestr - 28000
Počet podpořených měsíců:	8
Celkový počet měsíců:	8
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje, práce na kampuse Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - 0 b/ výše školného - 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) – 150CDN studijní vízum
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 2000CDN a/ z toho ubytování 540CDN b/ z toho stravování +- 350 CDN c/ cestování a volný čas 1200CDN

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 54 ECTS
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 54 ECTS
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Dobrý foťák, peníze na cestování ☺
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Kanadský přístup – velice přátelský i od profesorů
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: v podstatě nic
Další komentář: Rozhodně cestujte a využijte co nejvíce příležitostí, které se naskytanou. Také je dobré pracovat. Pomůže to s finanční situací, integrujete se mezi kanadany a zaplní to volný čas v týdnu
Odkaz na fotogalerii, blog apod.